



# 上海大学文学院周志

2019年第2期(1.7-1.13)

总第442期

文学院周志：忠实记录学院一周内工作各个方面发生的事件。

## \*学术讯息\*

★中文系张薇副教授《〈哈姆雷特〉的叙事者是谁》一文在《文汇报》发表，刊于2019年1月8日。

★中文系李强老师的《汉语伪修饰关系复合词的意义构造和概念识解》一文在《语言教学与研究》发表，刊于2019年第1期。

★中文系李德强老师的著作《近代报刊诗话研究 1870—1919》获得首届“季镇淮钱仲联任访秋学术奖”。该书2017年12月由上海人民出版社出版，在掌握原始文献资料基础上，对1870年至1919年间的近代报刊诗话第一次作了全面的整理与研究。

★历史系江时学教授《“巴西特朗普”上任，“足球王国”将从疏美变亲美？》一文在《新京报评论》发表，刊于2019年1月7日。

## \*一周资讯\*

1月7日—9日，意大利都灵大学哲学系符号学、文化符号学和视觉符号学

马西莫·里昂教授应邀做符号学系列讲座，本次讲座由中文系曾军教授、孙晓忠教授、刘旭光教授分别主持。

1月8日（周二），下午，美国 Emory 大学费立鹏教授应邀做“大学生心理危机与干预”主题讲座，本次讲座由历史系刘长林教授主持。讲座前，刘长林教授和费立鹏教授以及部分硕博研究生在上海大学行政楼 704 座谈。文学院副院长杨位俭、上海大学心理辅导中心主任汤琳夏也出席座谈，并对费立鹏教授莅临我校表示热烈欢迎。

1月9日（周三），下午，文学院召开党委扩大会议，主要内容为2018年度文学院党支部书记述职评议考核。院领导班子全体成员、党代表、党支部组织生活督导组、研究生专职委员、本科生辅导员、教工支部书记、学生支部书记等出席会议，特别邀请到校学工办孙钟玲老师出席。会议由党委书记竺剑主持。

1月10日（周四），上午，历史系第二届学术年会在乐乎新楼召开。全系40余名师生积极参与了会议，其中共有36位老师、博士后向会议提交了论文，与会教师进行了论文研讨和学术交流。

1月10日（周四），下午，文学院2018年工作总结暨表彰会在乐乎新楼学海厅举行。上海大学党委副书记、纪委书记段勇，文学院党委书记竺剑，院长张勇安及文学院全体教职工出席会议。会上副院长倪兰、姚蓉、杨位俭，党委副书记崔海霞，中文系、历史系主任黄景春、宁镇疆，工会主席袁丽分别向全体教师汇报了一年工作。同时对2018年优秀教师进行了隆重的表彰。党委书记竺剑代表学院对一年来教师的辛勤工作表示感谢，校党委副书记、纪委书记段勇希望全院教师能够把握机遇，再创佳绩。

1月11日（周五），上午，上海宗教学会副会长、复旦大学哲学学院宗教学

系教授**李天纲**，应邀作《三教通体：从民间信仰认识中国宗教》主题讲座。讲座由历史系教授、道安佛学研究中心主任**程恭让**主持。历史系**陈菊霞**教授、**郭红**副教授、**肖清和**副教授、**黄薇**老师等三十余人参加了讲座。

1月11日(周五)，晚，文学院**挂靠社团 2018 年终大会**在 406 会议室举办。校团委副书记王杰、院党委副书记崔海霞、院团委副书记赵影、本科生辅导员、校社团联代表、院学生会代表以及挂靠社团骨干成员参加了活动。

1月12日(周六)，上午，教育部中华优秀传统文化传承基地“**中华古诗文吟诵和创作**”揭牌仪式暨《**青少年诗词**》创刊、**诗词创意写作教育研讨会**在乐乎新楼学海厅隆重举行，来自上海市教委、中华诗词研究院、中国韵文学会、中华诗词学会及上海大学相关领导及专家共 50 余人出席了此次会议。

1月12日(周六)，中文系学术年会“**问题与突破：中文学科人才培养模式探索**”，在乐乎新楼成功举行。中文系主任黄景春系统回顾了中文系过去一年工作情况，总结了成绩，也指出了尚存的问题，并对加盟学院的 8 位新教师们表示诚挚欢迎。学校文科处处长曾军、文学院院长张勇安、资深教授蔡翔分别致辞。然后聚焦人才培养问题进行了主题发言和分组讨论。

1月13日(周日)，晚，文学院举行“**建院 40 周年庆祝活动学生表彰会议**”，对在建院 40 周年系列庆祝活动工作中默默付出的同学们予以表彰。文学院党委副书记崔海霞、院团委副书记赵影、研究生专职委员宋亚丽、本科生辅导员迪拉热、唐传星、张旭参加了会议。

**欢迎各位老师提供信息，您的信息很重要！**

